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Ο Πατριάρχης Μόσχας παρασημοφορεί τον ηγέτη 
των μουσουλμάνων του Καυκάσου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Την απόφαση του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών 
κ.κ. Κυρίλλου να παρασημοφορήσει τον ηγέτη των 
μουσουλμάνων του Καυκάσου,  Σεΐχη-ουλ-Ισλάμ και Μεγάλο 
Μουφτή, Allahshukur Pashazade, ανακοίνωσε ο Μητροπολίτης 
Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιος κατά τη δεξίωση που 
πραγματοποιήθηκε χθες, Δευτέρα 26 Αυγούστου, με αφορμή τη 
συμπλήρωση 75 ετών ζωής του θρησκευτικού ηγέτη των 
μουσουλμάνων. 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Ρωσικής 
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Εκκλησίας ηγήθηκε της αντιπροσωπείας που μετέβη στο Αζερμπαϊτζάν, κατόπιν 
ευλογίας του Ρώσου Προκαθημένου κ.κ. Κυρίλλου, για να παραστεί στην εορτή με 
αφορμή τα γενέθλια του Allahshukur Pashazade. Κατά τη διάρκεια της 
εορταστικής δεξίωσης, ο Μητροπολίτης κ. Αντώνιος χαιρέτησε θερμά τον Σεΐχη, 
μεταφέροντάς του τη συγχαρητήρια προσφώνηση του Πατριάρχη Κυρίλλου. Κατά 
την προσφώνησή του επεσήμανε ιδιαίτερα τη σχέση εμπιστοσύνης δεκαετιών 
μεταξύ του Πατριαρχείου Μόσχας και του Μουσουλμανικού Συμβουλίου Καυκάσου. 
“Η σοφία σας, η προσοχή σας στις ανάγκες και τα προβλήματα των θρησκευτικών 
κοινοτήτων σας έφεραν σε μεγάλη εκτίμηση μεταξύ πνευματικών ηγετών σε 
πολλέςς χώρες”, είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος κ. Αντώνιος.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ενημέρωσε τον Σεΐχη Pashazade ότι ο Πατριάρχης Μόσχας 
αποφάσισε να του απονείμει το παράσημο του Αγίου Αλεξίου, Μητροπολίτη Κιέβου, 
Μόσχας και πάσης Ρωσίας (Α’ Τάξης), ένα από τα υψηλότερα βραβεία της Ρωσικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας, λαμβάνοντας υπόψη τη συμβολή του ηγέτη των 
Μουσουλμάνων του Αζερμπαϊτζάν στην ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ των λαών 
των δύο χωρών και σε σχέση με την επέτειο.



“Κατά τη διάρκεια της δεξίωσης, ο Σεΐχης-ουλ-Ισλάμ είχε μια θερμή συνομιλία με 
την αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Μόσχας. Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας 
συζητήθηκαν διάφορα θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος”, αναφέρεται στην 
ανακοίνωση του ΤΕΕΣ για την συνάντηση.

Κατά την επίσκεψη στο Αζερμπαϊτζάν, ο Μητροπολίτης κ. Αντώνιος και μέλη της 
αντιπροσωπείας επισκέφθηκαν τον Καθεδρικό Ναό Γενεσίου της Θεοτόκου στο 
Μπακού, όπου συναντήθηκαν με τον Επίσκοπο Μπακού και Αζερμπαϊτζάν κ. Αλέξιο. 
Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας, οι συμμετέχοντες εστίασαν στη ζωή της 
Επισκοπής του Μπακού, στον διάλογο με τις κοινότητες των παραδοσιακών 
θρησκειών της χώρας και άλλα θέματα.
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